

病床上,她坚持线上授课

□牡丹晚报全媒体记者 友燕

近日,在成武县实验中学教师微信群中,初二语文教师曹小文坐在病床上给学生上网课的照片引热议获点赞。尽管因患有甲状腺肿瘤而手术住院,术前术后她都忍着病痛和学生在线交流,上网课、批改作业、阅卷,一丝不苟,没有丝毫懈怠,疼痛难忍时才不得已躺下休息一会。

5月16日,牡丹晚报全媒体记者来到成武县农机局家属院,见到曹小文,此时的她正在家中为学生上网课。由于伤口影响发声,她有时会把重要的话重复几遍,确保孩子们入耳入心。



手术住院,她在病床上坚持线上授课阅卷

“疫情期间,我校要求备课组每周上传照片或制作美篇发到教研微信群里,以汇报上网课情况。那张在病床上工作的照片就是家人为了让我按时‘交作业’,而拍的,没想到引起各级领导乃至媒体的关注,实在是意料之外,毕竟我只是在履行一位教师的职责。”采访中,提及那张照片,曹小文坦率地告诉牡丹晚报全媒体记者。

今年37岁的曹小文是成武县实验中学教科处副主任、语文备课组长,也担任着班主任。从教15年来,她把自己的青春献给了三尺讲台,辛苦并快乐着。其间,她多次获评市骨干教师、市教学能手,是学

校名副其实的学科带头人。牡丹晚报全媒体记者采访了解到,2015,曹小文被查出甲状腺结节,今年4月份被确诊为甲状腺肿瘤。经会诊,成武县人民医院的医生建议她尽快切除,手术日期定在了4月26日。

因为学校期中测验临近,手术前一天,曹小文按惯例召开了线上班会,将一周的学习、考试和家长监考事宜妥善安排。班会之后,她索性“一不做二不休”,连夜出题并校对完毕。

手术结束后,曹小文需要住院观察。由于刀口在脖子上,颈部僵硬动弹不得,但眼睛和手臂可以活动,她就挺着脖子改作业,

督促学生复习、家长监考。术后观察不过三天,又赶上批阅试卷,为了不给同事添麻烦,曹小文又忍痛坚持。

“之所以选择在4月26日做手术,是因为学校月底进行期中考试,那一周是复习课。29日第一场考语文,因为网上阅卷任务量比较重,所以,我不想给组里其他老师增加负担,就自己改了,头疼脖子疼难以忍受时便躺下休息会。”曹小文回忆道,“开始的时候确实挺困难,脖子不能动弹,还挂着引流管。可我深知这次考试对孩子们的重要性,能考察他们上网课期间的学习情况,所以硬是坚持了下来。”

期待复学,生怕有些学生沉迷游戏不回头

谈及新冠肺炎疫情与网课,曹小文告诉牡丹晚报全媒体记者:“疫情来得突然,开学变得遥遥无期。为了不耽误学生的功课,响应国家‘停课不停学’的号召,我们2月10日就开始上网课了。开始的时候,作为老师的我们和学生都很不适应,沟通上也存在很大困难。老师从制作课件到书写教案,最少需要四个小时,然后上一小时的课,改作业最少需要两小时。作为班主任,全班学生的听课情况、作业反馈、试题批改、作文评价、家校交流等各项事宜,都需要我逐一落实,一天下来真的是疲惫不堪,但却因没耽误孩子们的学业而感觉特别充实。”

牡丹晚报全媒体记者了解到,曹小文是语文组学科带头人,每年都会对新来的

老师进行培训,她总会毫无保留地把教学经验和管理办法分享给他们。“有事找文姐帮忙解决”成了新入职老师挂在嘴边的一句话。

孙月彤是曹小文的学生,平时的成绩中等偏上。因为父母外出打工,家里无人监督,她在学习时经常走神开小差,成绩一落千丈。曹小文了解情况后,每天都会打电话询问孙月彤的学习情况,也经常去她的家里辅导功课。孙月彤说,在她心里,曹老师就像自己的大姐姐一样。

早晨五点多起床,六点前到校,晚上放学后去寝室查寝,晚上十点才能回到家,这是曹小文的作息规律。当牡丹晚报全媒体记者问她会不会很累的时候,她含笑回答:“一点也不累,自己最快乐的事情,就是站在讲台上为孩子们讲课。”

5月16日,菏泽市各学段复学复课时间安排出炉,初中学校非毕业年级5月20日起陆续复学复课。曹小文说,根据安排,成武县实验中学26日复学复课,这几天,除了上网课、改作业、开班会,她还要督促学生做好开学准备。

“看到开学通知的那一刻,我很高兴。终于可以开学了!您不知道,这个漫长的假期,很多孩子的功课都落下了!我很心痛,也很焦急,开学后就可以尽我之力,挽救他们了!初二是多么关键的时期啊,我怕有些孩子沉迷于游戏不可自拔!再拖延下去,我怕有些孩子就不想回头了。”曹小文恳切地告诉牡丹晚报全媒体记者,兴奋和焦灼之情呼之欲出,那份不言而喻的责任和担当令人动容。

民生热力供暖覆盖区的困难群众可领取退费了

4元/平方米;截至5月31日,逾期将不再办理

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)5月15日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽民生热力有限公司获悉,为全面落实《菏泽市供热条例》有关供暖覆盖区的城区困难群众取暖费用减免政策,5月31日前,已缴纳2019—2020供暖季采暖费的市区困难居民,可携带相关证明材料,至菏泽民生热力有限公司办理每平方米4元的退费手续,逾期将不再办理。

此次减免对象为民生热力集中供暖覆盖区采暖用户中的城市居民最低生活保障家庭和城市“三无”人员。即:城市非农业户籍的无劳动能力、无生活来源且无法定赡养、抚养、扶养义务人,或者其法定赡养、抚养、扶养义务人无赡养、抚养、扶养能力的老年人、残疾人以及未满16周岁的未成年人。按照困难居民实际缴费面积,每平方米减免4元。

据了解,在2019—2020供暖季,已经缴纳采暖费的市区困难居民取暖费用减免部分,由所属热力公司凭困难居民有效证件和相关证明材料返还、兑现。符合减免条件的城区困难居民,应携带本人或户主的身份证件;困难群众证明:低保人员提供低保证和低保存折(属银行卡的,需由发放的银行打印交易记录);“三

无”人员由当地县区民政部门开具证明;家庭证明:低保证明材料与缴费人姓名不符的,需提供结婚证等有关证明材料;采暖房屋面积证明:低保户(“三无”人员)房权证(房权证与低保证明姓名不一致的,需提供房权人与低保户租赁等房屋居住证明材料);2019—2020年度已经缴纳采暖费的,需提供缴纳采暖费银行凭证。

另外,牡丹晚报全媒体记者从菏泽永恒热力有限公司采访获悉,该公司已于去年9月按照相关规定,对于2019年供暖季期间前往营业厅办理业务的困难群众直接进行了4元/平方米的减免,该公司覆盖区的困难群众不用再办理退费手续。

据悉,为最大限度地减轻困难群众负担,今后,符合减免政策的市区困难居民按照20元/平方米的标准缴纳取暖费用,每平方米减免4元部分,先由各热力公司承担,然后由财政据实补贴给执行减免政策的热力公司。符合采暖补贴(减免)条件的群众,需携带有效证件和相关证明材料,于每年9月1日—9月30日到所属热力公司办理补贴(减免)手续。在规定时间内没有到所属热力公司办理的,视为自动放弃,供热企业将不再办理。

提升基层应急能力, 筑牢防灾减灾救灾人民防线



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静)5月9日至15日为防灾减灾宣传周。菏泽市立医院在确保做好疫情防控工作的前提下,紧扣“提升基层应急能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线”这一主题,采取多种形式,积极开展防灾减灾主题宣传活动。

5月16日,该院卫生下乡服务队来到曹县庄寨镇秦寨村,与庄寨镇中心医院的医务人员一同为当地村民提供服务百姓义诊和

防灾减灾宣教。到场的村民在享受免费血糖、血压检查的同时,还体验了送医家门口、专家面对面指导病情的贴心服务。

义诊活动与现场防灾减灾宣教同步进行,医院将自制的《新冠肺炎预防小知识》《徒手心肺复苏》和《烧伤烫伤的处置》等10种防灾减灾宣传彩页免费向村民发放。活动自上午8时持续至11时30分,累计提供义诊服务、防灾减灾宣教400人次。